

点自家的灯 用别人的电

一种灯能从电话线里“偷电”,专家认为可能影响通话质量



这就是电话灯(资料图片)

电线接灯,花钱买电,这是家家户户都知道的常识。可现在南京市场上出现一种“神灯”,接上电话线就能亮起来,因为电话线不接电表,所以不用交一分钱电费。但这种做法是否合法,是否会影响正常的通讯质量呢?

记者昨天调查后发现,南京确实有不少人正在通过网络销售和购买这种名为“电话灯”的产品,南京市电信部门表示将组织专家来调查此事,并不排除采取进一步举措的可能性。

花25元免费“点灯”?

记者昨天在某知名BBS网站的交易区内发现了一则电话灯的销售帖。销售这种装置的网友“一根柴”表示,这种电话灯不需要电源,可以节省很多费用。电话灯可以接在固定电话插孔上,当座机通话的时候,电流会增大,电话灯就是利用这个原理,模仿座机通话,从而利用电流来照明,亮度相当于30W的台灯,每个价格25元。

记者联系上了“一根柴”,他告诉记者,自己是一个在校大学生,电话灯这个东西也是他从网上看到再批发过来的,现在手上只有一个样品,“这是好东西啊,价格便宜,而且又不用交电费,多划算啊”。

“神灯”连上话机就亮

记者随即提出和他见面,现场试验一下这个灯,“一根柴”听说记者是开旅馆的,可能大量进货,立即约好了见面地点。

从外观上看,电话灯跟一般小台灯没什么区别,不同之处在于,它没有电线和插头,只有一根电话线,一端连着台灯,另一端是一个插头。记者将这个插头插入电话机端口,打开开关后,电话灯果然亮了起来,但不是很亮,不过已

经足够平时做夜灯或者应急照明用。

“一根柴”说,电话灯实际用的是电信部门电话线里的电,这种灯通过采用超高亮度LED发光管和内设变阻器,利用电话线路里微弱的电量就能发出不错的亮光。那么这种通过电话线取电的行为对于电话本身会不会有什么影响呢?“一根柴”告诉记者,“肯定没有什么影响,电话线上本来就带电,不用白不用”。

记者随后拨打了一下电话,当电话响起的一瞬间,电话灯突然变得明亮起来,当记者拿起听筒时,电话灯就自动熄灭。

电话灯可能影响通话质量

那么这个东西是否合法呢?江苏圣典律师事务所贾政和律师向记者表示,首先应该明确的是通信线路的主要功能就是用于实现通讯的功能,倘若用于其它譬如照明方面的功能就会违背电信部门的本意,而这种偷电的行为,实际上也是违反相关法律法规的。

南京市的电信部门在获悉快报反映的相关情况后,高度关注此事,表示将召集技术专家对这个产品专门研究,并会在第一时间把情况通报给快报记者。

有关电信专家谨慎地表示:电话的通话原理是将通话一方的声讯号转化为电讯

号,通过电话线传到通话的另一方,另一方的电话设备再把电讯号还原为声讯号。因此,电话能否打通、通话质量的高低,都与电话线上电讯号的传输质量密切相关。初步分析,大量的用户把电话线私自接上“神灯”后,肯定会对电讯号的传输质量产生不良影响。大家都贪小便宜的话,有可能会大家都吃不到好果子。

有关人士提醒,在电信部门结论出来前,不要轻信“神灯”,避免“因小失大”,导致自家电话线路出现问题。

快报记者 石明舟 徐勇 卞飞

【新闻附件】

小老板的经济账 轻松赚到两千万

“一根柴”给记者算了一笔账:一般的30W灯泡持续点亮1个月,将耗电21.6度,而使用这种电话灯,这笔电费支出就能全省了。按照南京目前的电价,一年下来将会节省不少钱。“像你们这样开小旅馆的最适合这种灯了,省电就是省钱啊”。

“一根柴”还得意地表示,“你要有兴趣,我们可以一起跟厂家谈谈南京地区的独家代理,乖乖这个市场可大了,以南京200万家庭计算,每家用两个这种‘节能灯’那就是400万盏,我们一盏最少也能赚个5块钱吧,那就是2000万啊”。

献血淡季到,A型血告急!

昨天快报A10版的一篇报道《无血可输 孕妇死在产床上》在读者中引起了强烈的反响,不少读者给快报打来电话,对赵小芳的遭遇表示同情,也有读者表示疑惑:“当天六合血站的A型血为什么只有2000毫升?为什么在用完之后没有再及时补充呢?”记者对此进行了采访。

血库A型血只够用两天

昨天记者采访了南京市红十字血液中心主任孙启俊,他表示,到目前为止,南京血液中心血库中A型血紧缺,如果再没有新的血源补充,库存中的A型血只够用两天!

孙启俊说,一直以来,在南京最为稀缺的血型就是A型和O型。近期南京地区消化系统出血的A型血患者普遍增多,但一直缺少新的血源补充。到目前为止,市红十字血液中心血库中的A型血只剩下40袋,大约10000毫升,是几种类型血液中最稀缺的。其次则是O型血,大约150袋,30000毫升。AB型血大约300袋,B型血则比较富余,有380袋,约有100000毫升。“就在前两天,血库里的A型血就用掉了200袋!”孙启俊说。

冬天是献血淡季

“冬天是献血的淡季。”孙启俊说。目前采血车每天采回的血量比秋天少得多。

由于冬天市民们穿的衣服比较厚,很多人觉得麻烦,不愿意到献血车上脱掉衣服抽血。另外还有不少市民认为,冬季不适宜献血,“其实对于献血来说,一年四季都没有什么差别。”

昨天下午记者又联系到了南京市血液中心六合血站的工作人员,该工作人员表示,最近几个月A型血是比较稀缺,“特别是昨天,光是我们六合,A型血就有好几个医院需要调用。”

昨天采血情况良好

昨天记者采访了南京市区的献血车,发现还是有不少市民在献血车中主动伸出了自己的手臂。

夫子庙的流动采血车上明确写着:A型血告急。记者采访了一名前来献血的市民吴先生,刚献完400毫升血的他微笑着说:“这点血对我来说没什么影响,但是或许它能挽救一个人的生命,何乐而不为呢?”

另外市血液中心也接到了学校等单位的集体献血。

截至记者发稿时为止,12月29日当天市血液中心共补充新鲜血液80000毫升,其中A型血将近20000毫升。因此库存紧张状况开始有所缓解。“但是如果有大规模的事故,发生,A型血的储量依然不够。”快报记者 解璐

地震“震走”上班族隐私

专家提醒慎用代理服务器

受地震影响,近期许多网民在登录MSN和访问部分国外网站时,感到很不通畅。为追求速度和效率,网民们纷纷开始使用代理服务器,以实现曲线登录MSN和访问国外网站的目的。可没想到,一些非正规渠道的代理服务器存在许多“陷阱”,许多网民的相关个人资料也被泄露了。

在南京新街口某外贸公司上班的钱小姐,平时工作中经常用到电子邮件,但前段时间,她注册的hotmail邮箱始终无法打开。经过朋友的指导,她学会了使用代理服务器,正常登录了hotmail邮箱。可是昨天,她突然发现hotmail邮箱再也打不开了,邮件系统一直提示“密码错误,请正确输入密码”。钱小姐后来才明白,自己的邮箱密码等相关信息已经被自己所用的虚假代理服务器给窃取了,邮件中的相关个人资料也

有被无情“揭秘”的危险。钱小姐说,她的许多同样使用代理服务器的朋友也遇到了同样的情况。

专家们表示,目前网络中流传的代理服务器地址,很可能是“黑客”们预设好的陷阱,他们利用虚假代理服务器窃取用户密码甚至是网络付款账号,达到窥探隐私、盗取信息和钱财的目的。

【相关链接】

何为代理服务器

代理服务器,就是局域网不能直接上网的机器将上网请求(比如浏览某个主页)发给能够直接上网的代理服务器,然后代理服务器代理完成这个上网请求,将所要浏览的主页调入代理服务器的缓存,最后将这个页面传给请求者。这样局域网上的机器使用起来就像能够直接访问网络一样。

一个苹果卖88元,好贵

□快报讯(记者 陈岚)一个苹果卖88元,你见过这样的“苹果王”吗?昨天,记者在南京新街口一家水果店内,看到了这个声称是从日本空运过来的大苹果。商家认为,过去年期间,这种天价苹果还是拥有一定市场的。

“这个苹果好大哦,起码比一般苹果大一倍。”眼前这个号称“十元吃一口”的日本富士苹果,品名为“世界一号”,身高有10厘米,腰围35厘米,重达500克,外观艳红,果实的脐部大而深。

“这种苹果产自日本

青森县,口感脆甜,汁多肉细。为防止在运输过程中划伤,每个苹果上都要加泡沫塑料保护。”田园果香相关负责人告诉记者,这苹果卖88元一个,不只是因为个头大,而是因为这种苹果的种植要求很高,对付虫害基本不用农药,而是采用天敌甚至人工。记者在网上查到,我国太行山一带也有种植类似苹果的基地,种植过程前后要128道工序,亩产苹果还不能超过5000个。这种国产货400克以上的价格是50元一个。

“我们已经零星卖出去了一些,大部分顾客都是给孩子买个尝尝。”水果店店员表示。



这种名叫“世界一号”的富士苹果价格真贵 快报记者 赵杰 摄



驻 新街口繁华中心



地铁出站口50米



天丰大酒店
TIAN FENG INN

天王之星

商务快捷客房 欢迎您

TIAN FENG INN



客房明亮舒适 / 宽带免费使用 / “热带雨林”惊喜享受





地址:中国南京中山东路54号 订房热线: 025-84737171 84737777 (转)

